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Államtanács
Egy kicsit különösen hangzik sz 

a szó a mi fülünknek. Nem azért,; 
mintha nem hallottunk volna még 
tanácsokról s nem éltünk volna meg 
—-'—-ív tűni-—-‘•at ióma»au* 18. ha i nem mert a tanács,T®nt államforma 
a magyar közjogban ismeretlea, Há- • 
rom tagból rekrutált államtanács. 
Magyarosabban: államszovjet. Mintha i 
kissé Moszkvára emlékeztetne ez ' 
Vagy nem? Nos, ha ftévednénk is.’ 
annyi szent, hogy sem Verbőcai 
István nem ismer ilyen izét, sem a 
tekintetes Karok és «Bendek nem 

merlek közjel ezer kis esztendős ; 
át. Igaz, hogy ökegyelmeik átko< 
burzsoázia, voltak, sőt Uram bocsa" ‘ 
az összes termelő eszközöket, kü ö-’ ‘ 
nősen a bankok trezorjait, páncél- 
szekrényeit kisajátító átkozott ne- ! 
mesi „középosztály.“

De hát mit is akarnak voltaképea i 
indítványukkal a mi szeci-áldemok­
rata uraságaink ? Ne cifrázzuk a ’ 
szót. Az első,, közvetlen, forrón eps- i 
dett cél a kormányzó letétele. Mert 
hiszen világos, hogy amig egy férfiú ? 
kezében van a legfőbb hattócm, mivel I 
egy ember nem alkothat ■« tanácsot 
addig nem is lehet állanraovjetröí 
beszélni. Ha azonban már hárman 
volnának, könnyen lehetne a hárma­
kat tízre' kiegészíteni, mondjuk a 
velencei tizek híres mintájára, vrgy 
mint Moszkvában,. az ördög vigye, 
mindig ilyen csiklandós hasonlatok 
jutnak az ember eszébe, — tehát 
mint Moszkvában, tizenkettőre.

De más cél is lebeg a mi messzi- 
relátó honatyáink szeme előtt. A 
királyság intézményétől minél mesz- 
szibbre sodorni a magyar alkotmányt 
és a magyar közgondolkodást. Mert 
világos, hogy a három államfő nem 
monarchia, nem egyeduralom, hanem 
köztársaság. Sőt azon melegében 
mindjárt tanács-köztársaság. Mivel 
p:dig az emberek laasaojinindenhez 
hozzászoknak, még az eldalnyila- < 
láshoz is, világos, hogy ezt a szép 
tanácsrendszert is megszokják s fe- 
ledétba menne, hogy a királyság, 
vagyis az ősi központi hatalou meg­
szűntével tulajdonképen a magyar 
allam legfőbb erőssége, a nemzet 
gerince töretett el.

Aztán mtg a zavarkeltés «em 
utolsó dolog. Semmi szka alatt nem 
engedni időt a nemzeti megerősödés, 
az igazi konszolidáció verejtékes 
munkájának. Amint régebben a nu­
merus clausus, az emigráció (I ?) a 
zalaegerszegi dologbáz miatt nem 
juthatott lélekzethez a parlament, 
mivel mindez halasztást nem tűrő, 
elsőrangú „munkáskérdés“, most kör- 
mös államjogi újításokkal kell egy 
újabb . „munkáskérdést“ napirenden 
tartani és minden más reformot ha­
ladéktalanul megakadályozni.

De el ne felejtsünk valamit! Az 
államtanács csak úgy fog beválni, 
ha abba megfelelő jeleseket válasz­
tanak. Ki ne találná ki, hogy kik 
azok ? Weiszfeld Vilmos, Propper 
Sándor és Rothenstein Mór.

Bethlen hazaérkezett Géniből 
Tanácskozások a belpolitikai helyzetről - A 
«miniszterelnök kedden kihallgatáson jelenffc'TÍieg 

a Kormányzó előtt
Budapestről jelentik- Vasárnap helyettes, Rakovszky Iván belügy.

este háromnegyed 10 órakor Bethlen 
István gróf miniszterelnök. Búd 
János pénzügyminiszter és Szabóky 
Alajcs pénzügyi államtitkár társa­
ságában Géniből

Budapestre érkezett.
A miniszterelnököt az egységes párt 
-néhány tagja nagyobb ünneplésben 
akarta a pályaudvaron részesíteni, 
de érkezésének idejéről nem volt a 
pártnak pontos értesülése s ez okon 
a 'fogadtatás elmaradt. Vasárnap 
kapott jelentést az érkezésről Án- 
gyári Béla miniszteri tanácsos, a 
miniszterelnökség sajtóosztályának 
vezetője, aki Győrig a miniszter­
elnök elé utazott.

Bethlen «István gróf megérkezése 
után az újságíróknak nem akart nyi­
latkozni, csapán annyit mondott, hogy

a «genfi «Mredménye kielégítő 
volt

JSagyon valószínű, hogy a mínku- 
terelzök már a nemzetgyűlés keddi 
ülésén meg fogja ragadni az alkal­
mat, hogy tájékoztassa a Házat a 
genfi •eseményekről, mig az aktuális 
belpolitikai kérdésekre, igy

a ßosiogyi—fiacsó-flgyre vonat­
kozó nyilatkozata

Ä'ÄitoS1 “pi4* * “rrt-’h“‘ds4«'>11
Bethlen tanácskozása á 

kormánytagjaival

miniszter és Csdky Károly gróf hon­
védelmi miniszter elkísérik.

-Junius végén kezdődik a 
"nemzetgyűlés nyári szünete

Beavatott forrásból kapott ér­
tesülésünk szerint a kormánypárt, 
amennyiben a választójogi vita rész­
letes tárgyalása széles keretek között 
indulna meg, bevezeti a klotürt s 
ezzel rövidíti meg a tárgyalást.

Valószínűen már ezen a héten sor

kerül a klotür alkalmazására, amely 
esetben a vita legkésőbb a jövő hét 
közepén befejeződik és a választó­
jogi törvényjavaslatot a Ház rész­
leteiben is megszavazza.

A választójog tető alá való kerü­
lése után Búd János pénzügyminisz­
ter benyújtja a költségvetési javas- 

• latot, ezt azonban nem tárgyalja a 
Ház, hanem az uj házszabályok ér­
telmében négy nap alatt az indem- 
ndást fogja letárgyalni. Az indem- 
nitás elfogadása után a Ház nyom­
ban megkezdi két és fél hónapos 
nyári szünetét, amely szeptember 
elsejéig, esetleg szeptember közepéig 
tart. A felsőházról szóló törvény­
javaslat tehát már csak az őszi ülés 
szak folyamán kerül a plénum elé.

Felkelés tört ki a szovjet ellen
Bukarest, junius 15. 4 Viitorul cimü félhivatalos kormánv- 

lap jelenti: J
Az oláh hatóságokhoz érkezett jelentések szerint az egész 

Krím félszigeten antibolsevista jellegű lázadások törtek ki. Senki- 
Topol városában az egész lakosság barátkozik a felkelőkkel, akik 
a vörös hadseregnek a Krim félszigeten levő lőszerraktárát a 
Ijwegóbe röpítették.

Debrecen küldöttsége 
junius 21-én járul a Kormányzó elé 
Az ország lakossága mindenfelé kifejezést ad 

az Államfő iránti hódolatának
A határozati javaslatot 153

óriási tisztelgő fe’voailást fog 
aak rendelni a Kormányzó elölt.

. I A különböző megyék albnániai a
dá,eIött peatmegyei alispánt bízták meg az- 

zal, hogy ö rendezze ezt a demonstrá- 
JÄvsat-v P°d‘Ä l/<iSS.J.0ZS6ffe’» dót, amelyet oly nagyszabásúvá és 
Rakovszky Iván belügyminiszterrel díszessé akarnak tenni, amilyent 
és gróf Csáky Károly honvédelmi mostanában nem látott a főváros

6"a - f l8nftesk°»ásba Debrecen városa, amelynek tör- 
íofAráhkirtr rr.ész,etesen vényhatósági bizottsága legutóbbi

Jnnfí * közgyülésén fejezte ki a Kormányzó
fLSy Za°í? I / atí t®rtén\ea®- iránti törhetetlen ragaszkodását, szin- 

fífn^SL'et„seu isnwteltik tén csatlakozott a törvényhatóságok 
fáaíát is B n CZk* ügv valamennyj mozgalmához. Junius 21-én, vasárnap 

A tárgyalások befejeztével Itass I JL.
József helyettes miniszterelnök ki- AL1?"!*8 Mxottoág!
jelenteje az újságírók előtt, hogy . tag 0 a8^ Budapestre, 
Bethlen miniszterelnök az ő intéz- “ogy résztvegyen a törvényhatósá- 
kedéseit a legnaiyobb megelégedéssel 8°k mon8Ir0 küldöttségében. Ezek a 
------ - ■ ■ 1 bizottsági tagok fogják magukkal 

vinni a közgyűlés által legutóbb el-

A magyar vidék Onnepli 
a Kormányzót

Eger város magyar közönsége 
vasárnap impozáns Dőpgyülés kere­
tében fejezte ki hódolatát Magyar­
ország Kormányzója iránt. A több 
ezer főnyi közönséghez dr Nagy 
János kincstári főtanácsos, prépost­
kanonok, nemzetgyűlési képviselő 
intézett beszédet, melyben méltatta 
a magyar hasa megmentjének nagy 
érdemeit. Ugyanebben az időben 
Baja város lakossága foglalt állást 
a Kormányzó személyét ért támadá-

József helyettes miniszterelnök ki­
jelentene az újságírók előtt, hogy < . . . -
Bethlen miniszterelnök az ő intéz- hogy résztvegyen a törvényhatósá- 
kedéseit a legnagyobb megelégedéssel mons^rö küldöttségében. Ezek a 
vette tudomásul. bizottsági tagok fogfák magukkal
BathiAM ___ vJnni a tozgyMis <™al legutóbb el-Bethlen kihallgatásra megy fogadott hódoló feliratot is.

a Kormányzóhoz
A népjóléti miniszter és a belügy­

miniszter a miniszterelnökkel foly­
tatott tanácskozás után átmentek a 
kormányzóságra a kabinetirodába.

Minthogy Horthy Miklós Kor­
mányzó Gödöllőn tartózkodik, a ka­
binetiroda vezetősége utján léptek 
érintkezésbe az Államfővel.

Bethlen István miniszterelnök ma 
kedden délelőtt Gödöllőre utazik’ 
ahol kihallgatáson jelenik meg a 
Kormányzónál. Hir szerint erre az 
útjára Itass József miniszterelnök-

bajai és bodrogmegyei társadalmi 
egyesület irta ala.

Zemplén vármegye törvényható­
sági bizottsága tegnap iktatta be 

• főispánt székébe Szél József újonnan 
kinevezett főispánt. A vármegye 
közgyűlése egyhangú határozatot 
hozott, amely szerint megvetéssel 
fordul el a Kormányzó nemtelen 
támadóitól, akiknek aknamunkáját 
súlyosan megbélyegzi. Tiltakozik a 
szociáldemokrata képviselőknek a 
magyar alkotmányosság szellemétől 
teljesen idegen magatartása ellen s 
ugyanakkor hódoló táviratban jut- 
tatja legöszintébb érzősnyilvánitását 
a Kormányzó elé.

A Tudományos Akadémia 
hódolata

Budapestről jelentik-. A Magvar 
Tudományos Akadémia hétfőn dél­
után tartott közgyűlésén Berzeviczy 
Albert elnök indítványt terjesztett 
elő. Az indítvány igy hangzik:

A magyar állam fejét a Kor­
mányzó ur Ofőméltóságát a leg­
utóbbi időben alacsony és méltat 
lan támadások érték, amelyekkel 
szemben a nemzetnek szélesebb ré­
tegeiben megnyilatkozott' a felhá­
borodás. Azt hiszem, akadémiánk 
csak hű marad hagyományaihoz ha 
a támadásokkal szemben a Kor­
mányzó ur iránti törhetetlen hódoló 
tiszteletének és hű ragaszkodásának 
ad kifejezést.

Az indítványt viharos lelkesedés­
sel elfogadták és tomboló lelkese­
déssel ünnepelték a Kormányzót.
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joxerlázadás fenye­
geti Kínát

dón, junius 15. A helyset Ki* 
mindinkább kiéleződik s most 
hatalmak komoly veszedelmet 
abban, hogy
sikerül a szlrájkolók és 

llákság karcát elnyomni.
mn és szombaton Kinában 
események játszódtak le, ame- 
lélyreható következményei két- 
mek. Az Összeesküvők, ugy- 
, azon vannak, hogy a kül- 
onzuloknak, kik jelentéseik- 
ind igazolták az idegen rend­
magatartásának helyes voltát, 
yeson is kellemetlenkedjenek. 
;en este ugyanabban az órában 
r tűs keletkesett Kio-Csang- 
ngy as angol, mint a japán

konzulátus kásában
mosf értékes diplomáciai okirat 
ok martalékává lett. A vizs- 
megáilapitotta, hogy a tűz 

gatás következménye, melye- 
diákság és a sztrájkolók ren- 
. Az elkeseredés Shanghaiban 
setek következtében a tető 
hágott.
itrájk oly mérveket öltött, 
- a város ellátása komolyan 

veszélyeztetve van.
;ben szombaton este és vasár* 
ilelőtt folyamán nagy tűnte - 
voltak.
len jel arra mutat, hogy Ki- 
a 25 év előtti események ké- 
i megismétlődni és uj boxer- 
s van kitörőben.

A Kormányzó jelenlétében ünnepelte 
ötven éves fennállását a közjegyzői kar 
Dr Galánffy János debreceni klr. közjegyző tar­

totta az ünnepi beszédet

Botrány
>láh kamarában 
képviselő felfordltotta 
a szavazó urnát

aresf, junius 15. A kamara 
lkának utolsó ülésén az ülés- 
ezárásáról szóló királyi kéz­
iolvasása előtt Jianu paraszt- 
épviselö éles támadást intő* 
kormány ellen, hogy az egye- 
tanszékek betöltésénél párt­
két tart szem előtt.
tor az elnök Jianut figyel- 
i, hogy a módositott házsza- 
értelmében megállapított hoz- 
isi időtartam lejárt, Jianescu 
urta elhagyni a szónoki emel- 
hanem tovább beszélt, mire 
Jk megvonta tőle a szót és 
ilte a szavazást, 
teremörök behozzák az 
nákat, mire Jianescu fel­

borítja azokat.
y tumultus támadt a terem- 
Jianescu azonban az egész 
ás alatt nem hagyta el az 
nyt, hanem állandóan tiltako • 

javaslat megszavazása ellen.
3 felszólalás után Pistiner 
demokrata képviselő szóvá 
hogy ugyanakkor a jassy-i 
ól két zsidó leányt kidobtak, 
iszemita tüntetők, a csernovici 
3 hasonló zavargás volt egy 
n.
Kobn Salamon nevű volt 
nvasuli alkalmazottat anti* 
itta tüntetők késsel meg- 

sznrkáltak
en ezt kiáltották :
Dögölj meg zsidó I 
nnak sikerült az egyik fül- 
nenekülni és minthogy a vo- 
;y állomás felé lassított, sike- 
;eki egy ablakon keresztül 
mekülni.

Budapestről jelentik : A közjegyzői 
intézmény fennállásának ötven éves 
jnbileuma alkalmából vasárnap az 
újvárosháza közgyűlési termében tar­
tották Csonkamagyarország közjegy­
zői országos közgyűlésüket, amelyen

megjelent Horthy Siklós Kor­
mányzó Is,

akit érkezésekor a nagyszámú kö­
zönség percekig tartó viharos lelke­
sedéssel ünnepelt.

A kormányt Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter képviselte s rajta kí­
vül megjelent még a közgyűlésen a 
magyar közélet számos előkelősége. 
A megnyitó beszédet Rónay Károly 
budapesti királyi közjegyző mon­
dotta, aki lelkes szavakkal üdvözölte 
a Kormányzót s a gyűlés résztvevői­
nek tomboló éljenzése közepett je­
lentette ki, hogy az Államfő iránti 
szeretőtök és ragaszkodásuk a kö­
zelmúlt eseményeinek hatása alatt 
még csak nagyobbra fokozódott. Ez­
után

dr Galánffy lános
m. kir. kormányfőtanácsos, debre­
ceni kir. körjegyző, a debreceni köz­
jegyzői kamara elnöke mondott nagy­
szabású ünnepi beszédet, amelyben 
a közjegyzői intézmény egész fej­
lődését ismertette.

— A közjegyzői intézmény legősibb 
alakja a tabellionatus. Egyik-másik 
olasz város utcáin, vagy a templo­
mok bejáratánál ültek Írástudó em­
berek, akik instanciák megszerkesz­
tését ajánlották az Írásban járatla­
noknak. Nem közhitelű, de állami 
felügyelet alatt álló emberek voltak 
ezek. Később az egyházi és világi 
hatalom képviselői nevezik ki a köz- 
érvényü iratok szerkesztőit. A köz- 
jegyzőiintézmény kifejlődését a pápák 
és a császárok mozdították elő. Per­
gament, tintatartó, toll, gyűrű és 
kegyelmi csók volt a kinevezés szim­
bóluma. Hazánkban a közjegyzőség 
története IV. László koráig nyúlik 
vissza, amikor III. Miklós pápa le 
gátusát, Fülöp püspököt azzal bízta 
meg, hogy itt három-négy közjegy­
zőt nevezzen ki. Harminc évvel ké­
sőbb V. Kelemen pápa Gentllis bí­
borost küldi az országba Róbert Ká­
roly királlyá választására, amelyről

közjegyzői okmányt vesznek fel.
E régi kezdés ellenére is csak öt­
ven év előtt kapott törvényes alakot 
Magyarországon a közjegyzői in­
tézmény.

— Két tény domborodik ki az in­
tézmény fejlődéséből. Látjuk egy­
felől, hogy az intézményt minden 
állam bevezette, amely a kultúra 
haladásával lépést tart és nem ve­
zették be a Balkánon, Romániában 
Oroszország és más olyan államok­
ban, amelyekben a civilizáció hátra­
maradt. Kitűnik másfelől, hogy a 
közjegyzői intézményt

az önállóság és a szabadság le­
vegője élteti.

A közjegyzői intézmény a jogélet 
terén a jogi profilaxist jelenti, a 
pörösködések megelőzését és ebben 
a szellemben kívánatos az intézmény 
továbbfejlesztése.

essen a Hajdút Sídben!

Üzlet feloszlatás miatt
• raktáron levó női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, french, kanavász 
karton, voál, barchet, flaneil, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
 Csapó-ucca 37. Burgondla sarok.

A viharos tetszéssel és lelkes taps­
viharral fogadott nagyhatású beszéd 
után

Peslhy Pál igazságügyminiszter 
mondott beszédet, amelyben rámuta­
tott arra, hogy a közjegyzői kar a 
magyar jogélet és közélet terén első 
helyen áll.

Az igazságügyminiszter beszéde, 
az üdvözlések, valamint Lipcsey Pé*

Újabb politikai gyilkosság Bulgáriában 
Agyonlőtték a macedónok egyik vezérét

Szófia, junius 16. Pancso Mihaj- 
lovot, a hires kocsánai vajdát, aki 
arról ismeretes, hogy Sztambulinszki 
kormánya ideje alatt ötezer komi- 
tácsi élén elfoglalta Küstendil vá­
rosát, tegnap este 

revolverlövéssel megölték.
Mihajlov már bizonyos idő óta el­

távolodott a macedóniai forradalmi 
szervezettől, sőt azzal ellentétben 
állott. A hires vajda az utóbbi idő­
ben családjával együtt rendes pol-

Vádlott, akinek még a főtárgyaláson 
sem lehet tudni az Igazi nevét 
Spiegel Róza bűnügye a törvényszéken

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Koháry 
József elnöklete alatt működő bűn- 
tetötanácsa hétfőn kezdte meg a 
soknevü, nagystílű szélhámosnő, 
Spiegel Róza bünperében a főtár­
gyalást. Spiegel Róza 42 éves 
zsidónőt

slkkasztással, csalással, okirat­
hamisítással, hamis név hasz­

nálatával és lopással vádolta
a kir. ügyészség képviseletében 
Mező Sándor kir. ügyész. A vád­
lottak padján ült még Molnár Gusz­
táv is, aki 16 évig élt vadházasság­
ban Spiegel Rózával. Öt ős Spiegel 
Rózát családi állás elleni vétséggel 
vádolta a kir. ügyész. A főtárgyalás 
bővelkedett érdekes részletekben.

Spiegel Róza viselt dolgai isme­
retesek, a közelmúltban, mikor 
rendőrkézre került, sokat foglalkoz* 
tatták a közvéleményt. A védelmet 
Bige Géza ügyvéd látta el.

Spiegel Róza a főtárgyaláson Is 
tagadta, hogy ö Spiegel Róza 

lenne,
azt állítja, hogy ó Szűcs Irén. Spie­
gel Róza 42 éves, de ő mint Szűcs 
Irén csak 35 évesnek vallja magát. 
A főtárgyaláson teljes bizonyosság­
gal nem lehetett megállapítani, hogy 
mi is hát az igazi neve. Spiegel 
Rózának van egy 18 év előtti fény­
képe, amely a bíróság kezében van. 
Ez a fénykép akkor készült, mikor 
Spiegel az egyik éjjeli mulatóban 
volt alkalmazásban. A tárgyaláson 
a szenzáció erejével hatott, mikor 
Molnár Gusztáv, Spiegel Róza vád* 
lottársa és régebbi vadházastársa 
beismerte, hogy ő tudta Spiegel 
Rózának előéletét és határozottan 
állítja, hogy az

csakugyan Spiegel Róza és nem 

tér kamarai titkárnak a közjegyzői 
nyugdíjalap létesitésére vonatkozó 
határozati javaslatának előterjesz­
tése és elfogadása után a közgyűlés 
véget ért.

A közjegyzői intézmény félszáza* 
dós fennállásának megünneplésére az 
ország egész területéről rendkívül 
nagy számban egybegyült kir. köz­
jegyzők a nagygyűlés második napján 

értekezletet tartottak, 
amelyen megvitatták a kar orvos­
lásra szoruló sérelmeit és az intéz­
mény reformjára irányuló, az igaz­
ságügyi kormány elé terjesztendő 
javaslatait.

gári életet élt Szófiában.
Ást hiszik, hogy a gyilkosság 

bosszú müve,%gy*pedig
a macedón forradalmárok kö­
zötti nézeteltérések következ­

ménye.
A tett inditó okait mindamellett 

bajos megállapítani, amig a vizs­
gálóbírói nyomozás fel nem deríti 
a bűncselekményt.'

Két gyanús egyént letartóz­
tattak.

Szűcs Irén és a régi fényképet 
Is felismeri.

Spiegel Róza ellen több kisebb 
vádpont van, igy Komáromyné füző- 
kereskedőnőtői több bizományba vett 
fűzőt elsikkasztott, keresztlevelet 
hamisított, bélyegzőt lopott. A leg­
érdekesebb a családi állás elleni 
vétsége, amiért Molnárral együtt kö­
zösen került a bíróság elé. Spiegel 
Róza Nagykátán élt Molnár Gusz­
távval, akit századosnak tekintettek. 
Mindenki férj és feleségnek gon­
dolta őket, pedig nem voltak meg­
esküdve. Molnár akkor már szakí­
tani akart Spiegel Rózával, aki úgy 
akarta magához láncolni a férfit, 
hogy elhitette vele, hogy gyermeke 
lesz. Közben az asszony Böjti Ju 
liánná nevű nőtől vásárolt, illetve

kicsalt egy fiúgyermeket 
azzal, hogy majd örökbefogadják és 
ezt a gyermeket úgy mutatta be 
vadházastársának és ismerőseinek, 
mintha ö szülte volna. Molnár és 
Spiegel Róza úgy is anyakönyvez­
ted a gyermeket, mintha az tör­
vényes házasságból született volna. 
A turpisság azonban kiderült és 
emiatt is megindult ellenük a bün­
tető eljárás.

Később Spiegel Róza Debrecenbe 
került és az egyik trafikban nyert 
alkalmazást. Itt is több kisebb szél­
hámosságot követett el, megkárosí­
totta többek között Papp Ignácot, 
akit házasságra is beakart fonni.

A bíróság több tanút hallgatott 
ki, majd a tényállás tisztázása. Spie­
gel Róza kilétének és viselt dolgai­
nak pontos kiderítése végett a fő­
tárgyalást junius 30 ára elnapolta 
és akkor még több tanút hallgat ki 
a bírásig és csak ezután lesz az 
ítélet.

— Mogyorónagysága Jég esett 
Székesfehérvárott. Szétesjehirvárról 
jelentik: Tegnap délután 12 percig 
tartó jégverés pusztított a városban. 
Sok helyen mogyorónagyságu jég 
esett. A kár igen nagy.
- lön a „BIBLIA“.
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A Kér. Nemzeti Liga 
közgyűlése

Wolff Károly Debrecenbe 
jön

(4 Hajduföld tudósítójához.) Öt 
éve annak, hogy az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga Magyarország területi 
épségének visszaállításáért, a magyar 
faj, a keresztjén gondolat uralmáért 
való küzdelem jegyében megalakult 
s ugyancsak

öt éve annak Is, hogy a Liga 
debreceni osztálya működik.

Ebből az alkalomból ez évi közgyü 
lését ünnepélyes keretek között tar« ja 
meg.

A közgyűlésen, — mely junius 
21. napján a vármegyeház díszter­
mében lesz ős délelőtt 11 órakor 
veszi kezdetét — jelen lesz és 

bestédet fog tartani Wolff Károly 
országos elnök. Kíséretében meg 
fognak jelenni Bernálh István és 
Biber G,ula ale'.nökök, Biczó László, 
Tholt József, Rausch Aladár és 
Hubert Ottó országos igazgatósági 
tagok.

Az elnökség az ünnepély részleteit 
később fogja közzétenni, de már 
most felhívja a tagokat, hogy a 
közgyűlésen mindnyájan jelenjenek 
meg s erre a kér. magyar közön 
séget szeretettel meghívja.

A reáliskola hősi 
halottainak emléke 

Leleplezték az emléktáblát I
(A Hajduföld tudósítójától) Az 

állami reáliskola ez évi történetének 
mozzanatai közül kiemelkedik a ke­
gyeletnek ős az iskolához való 
ragaszkodásnak az a megható meg­
nyilatkozása, amellyel az intézet 
növendékei az iskola hősi halottal 
emlékének adóztak emléktábla el­
helyezésével. A decemberi szülői 
értekezleten az a kívánság merült 
fel a szülők részéről, hogy az in­
tézetben érettségi vizsgálatot tett 
ős a harctéren elesett volt tanítvá­
nyok emléke táblával örökítessék 
meg. A kívánságot tett követte. 
Rövid idő alatt oly tekintélyes pénz­
összeg gyűlt egybe, hogy

junius 14 én a leleplezési ünne­
pélyt lg megtartották.

Az emléktáblát az intézet előcsar­
nokában helyezték el, hogy amíg az 
épület fennáll, örökké hirdesse az 
intézet hősi halottainak önfeláldozó 
hazaszeretetét. Huszonkét arany­
betűs név ragyog a rideg fekete 
márványon, huszonkét hős szelleme 
beszél a mindenkori ifjúsághoz.

Maga az ünnepély úgy a külső 
megnyilvánulásában, mint belső tar­
talmában megkapó, magasztos és 
megható volt. Megjelent az ünne­
pélyen az elesettek hozzátartozóin 
kívül Ferjentsik Ottó altábornagy, 
az ifjúság lelkes barátja, Ady Lajos 
tank. kir. főigazgató, vitéz Nagy 
1 al tábornok, a vitézi szék parancs­
noka, dr Húsz Richárd egyet, tanár, 
dr Csűrös Ferenc városi tanácsnok, 
o. Szabó József, Hogy or József, 
Aozicz Aurőlnó, a középfokú iskolák 
taAv’lés. ifju3ági küldöttségei, a 
reáliskolai tanár kar ős az egész ’ 

és még igen sokan a szü­
lök közül. — Az ünnepély torna 
csarnokban folyt le. A „Nemzeti 
Hiszekegy" után dr Zivuska Jenő 
a múltat, a jelent ős a jövőt átfogó, 
£0“álatokban gazdag beszédet tar- 
icb'i Béla kir. mérnök, az 
, 0 a V°B jeles növendéke könnye- 
Két fakasztó beszédben emlékezett

VTrlr 4 C2>Ul ó t át 8 Bíró I, Batla
György VIII. o.t. pedig a jelenlegi ta- 

hitványok nevében szólt társaihoz. 
A felemelő ünnepély után az előkelő 
és díszes társaság

ai emléktáblához vonult, 
ahol az intézet igazgatója dr Zalai 
János szép beszéd kíséretében át­
vette az emléktáblát az emlékbi­
zottságtól. A beszéd után követke- 
kezett az emléktábla megkoszorú­
zása. Dr Horvay Róbert c. igazgató

^hvd,y György 
MÁV. főfelügyelő a volt tanuló­
társak, Bal’d György a jelenlegi 
növendékek nevében helyezett el

Hatalmas tűzvész Gyöngyösön 
Húsz ház leégett - Két milliárd a kár

Gyöngyös, junius 16. Gyöngyö­
sön délután 3 óra tájban a Csendőr­
közben kigyulladt egy zsindelyes te­
tejű ház. A nagy szél miatt 16—17 
ház kapott lángot. Ahol a régebbi 
tűz ütött ki 1917-ben, azt a részt 
most nem sújtotta a tűzvész.

A mostani tűzvész színhelyén 
még rendezetlenek voltak a viszo­
nyok és

a házak majdnem kivétel nél­
kül zsindelyes vagy zsupfedelfiek 

voltak.
A gyöngyösi tűzoltóság dr Erllch 

Mihály parancsnok vezetésével azon­
nal kivonult a helyszínre és két óra 
alatt sikerült a tüzet lokalizálni. Az 
önkéntes tüzoltótestületen kívül egy 
cserkészcsapat is részlvett az olást 
munkánál. A katonaság a zásilóalj- * 
parancsnok vezetésével készenlétben

Négyezer levente impozáns sport­
ünnepélye Debrecenben
Nagy siker mellett folyt le a levente-

(A Hajduföld tudó silóidtól.) A 
rohadt, lomha városba tegnap eljött 
az Egészség, a friss acélos Erő, a 
magyar falu, a föld beküldte fiait, 
daliás, szépséges leventéit nemes 
tornára, vagy bizonyságtételre. Da­
loló kedvű nótás csapatok sorakoztak 
fel a nagyerdei sporttelepen, hogy 
láttassák az erő szépségét s Trianon 
éjszakájában fellobbantsák a remény­
ség bujdosó lidőrceit, a nem hívők 
előtt. Négyezer szép szál levente 
gyűlt össze a vasárnapi avatásra, 
amely eddigelé, az ország legnagyobb 
arányú leventeavató ünnepélye volt.

A debreceni csapatokon kívül el 
jöttek Hajdúnánás, Egyek, Hajdú­
böszörmény, Püspökladány, Vámos- 
pércs, Kaba, Balmazújváros, Hajdú 
szoboszló és még számos környék­
beli falu, város leventéi. Pompás 
fegyelmezettség, nemes lelkesedés 
jellemezte kivétel nélkül az összes 
csapatokat. Különösen szép látványt 
nyújtottak a kábái leventék, akik ' 
mindnyájan árvalányhajas kalspban, 
lobogós ingü magyar ráhában jöttek 
el a nagy erőpróbára.

M1NDENNEMU 
FŰSZER, CSE­
MEGE, BOR, 
SAJT ÉS IMF

Fiókok a város 
winden részében .

ÄZTARTÄSI SZÜKSÉGLETEIT
LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN

A
ANGYABAN
SZEREZHETI BE. FÖÜZLET RÓZSA-UTCA 2 -

koszorút illetőleg csokrot az em 
lékre. Az összes közéfoku fiú és 
leányiskolák szebbnél szebb virágo 
kát helyeztek el az emlőkre, az ér­
zelmeket Tóth Lenke leánygimn. 
VII. o. t. tolmácsolta. A „Himnusz“ 
előneklőse után a reáliskolai ifjú­
ság elvonult az emlők előtt diszme- 
netben s ezzel a megható ünnepély 
véget ért. Az ünnepély az egész 
hallgatóságra mély benyomást tett. 
Az emléktáblát a jelenlegi növen­
dékek áldozatra kész szülői állítot­
ták fel.

volt ős kirendelték a helybeli csend­
őrszakaszt is. A tűzoltóság mun 
kája annál is inkább dicsőretreméltó, 
mert a tűz kitörése idején óriási 
szélvihar dühöngött.

A városban a tűzvész folyamán 
összesen

20 ház égett le.
4 kár körülbelül két milliárd korona. 
Délután fél 6 órára a készenlét már 
bevonult.

A tűzesettel kapcsolatban meg­
állapították, hogy a gyöngyösi tűz­
oltóság szerelvénye nem volt telje­
sen kielégítő. A tömlők szakadozot­
tak voltak, miután a városi képvi­
selőtestület az önkéntes tüzoltótestület 
költségeire a körülbelül három hét­
tel ezelőtt tartott közgyűlésén a 
kívánt pénzösszeget csak részben 
szavazta meg.

nap
A megjelentek

Délelőtt az atlétikai versenyek 
elődöntői s a céllövészet! versenyek 
folytak le a nagyközönség jelenlé­
tében, mig a tulaj donképeni ünnepély 
délután 3 órakor kezdődött meg a 
nagyerdei sporttelepen. Erre az al 
kalomra sokezer főnyi közönség je 
lent meg a DTE pályáján. Olt volt 
dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, Ferjentsik Ottó 
altábornagy, vegyesdandár körlet pa­
rancsnok, vitéz Nagy Pál tábornok, 
a hajduvármegyei vitézi szék kapj 
tánya, Tirts Béla csendőrezredes, 
Vámos Béla ezredes, a 11-ik honvéd 
gyalogezred parancsnoka, Hadházy 
Zsigmond főispán, Magoss György 
polgármester, Pákozdy Sándor Haj­
dú vármegye alispánja, Czeglédy Mi­
hály mezőgazdasági kamarai ale'nök, 
valamint Debrecen és a környék tár­
sadalmának számos előkelősége.

A sportpályán hosszú oszlopokban 
csapatok szerint állottak fel a levente 
egyesületek, amely teljesen ellepte 
a hatalmas mezőnyt. Impozáns lát­
ványt nyújtott a zászlók ahtt fel­

vonult csapatok pompás, mintaszerű 
rendje, kitűnő fegyelmezottsőgo s 
az arcokon lobogó lelkesedés, amely 
egy táborba hozta itt össze a mun­
kás, gazda, iparos ős kereskedő 
ifjúságot.

Az ünnepélyt Magoss György pol­
gármester hazafias melegségtől át­
hatott beszéddel nyitotta meg. Lelkes 
Szavakkal méltatta a levente egye­
sületek célját, munkáját. Beszédét a 
Kormányzó éltetésével fejezte be, 
miro a nagyszámú közönség viharo­
san ünnepelte az Államfő«.

4000 levente pompás gya­
korlatai

Ezután kitünően betanított szép 
szabadgyakorlatokat mutattak be a 
leveato csapatok. A négyezer főnyi 
levente ifjúság fegyelmezettsége itt 
érvényesült legjobban. Zászlóintésre 
ős sipjelzősre mind a 4000 ifjú 
pillanatnyi pontossággal, egyszerre, 
katonásan végezte a gyakorlatot.

Ezekután Somossy László intézett 
a leventékhez s fekzóllitotta őket, 
hogy tegyék le a fogadalmat. Az 
eskütétel megtörténte után megkez­
dődtek a különböző atlétikai mér­
kőzések, amelyek egészen alkonyaiig 
tartottak. Sujdobás, síkfutás, magas 
ős távolugrás stb. voltak a verseny 
számai, amelyekben meglepő ered­
ményeket produkáltak a leventék.

Az értékes ős szép dijakat Pákozdy 
alispán és Beczner József alezredes 
osztották ki a leventék között, akik 
az ünnepély végén dübörgő diszme- 
netben vonultak el a tribün előtt, 
Az ünnepély a Himnusz előneklőső- 
vel ért véget.

Eredmények
Délelőtt a honvéd lőtéren megtartott 

l?*68.®1®".a csapatlövészeten első lett 
Püspökladány, második Vámospércs, har­
madik a debreceni Máv. Levente csapat 
Az egyéni lövészetben első Berki József 
vámospércsi, második Mikó István debre­
ceni iparos és harmadik Csontos Károly 
püspökladányi leventék lettek.

A délutáni verseny eredménye a követ­
kező; 80 m síkfutás Zsiha Gyula (máv.), 
Hajcsi József (keresk.), Köszi József (ipa- 
ros) 100 m síkfutás Szilágyi Dezső (máv.). 
Schner Dávid (iparos), Szabó Gábor 
(máv.)

Sulydobás (16 éven aluliak): Tóth Jó­
zsef, Krausz László, Bernát Béla. (18 éven 
felüliek): Weisz Soma (keresk.), Mihalkó 
I. (Balmazújváros). Ecsedi I.

10C0 m síkfutás: Nagy Imre (iparos). 
Varga I. (Egyek), Veres G. (keresk.)

Magas ugrás (junor): Farkas G, (Kaba). 
Juhász K (Balmazújváros), senior: Kántor 
F. (máv) Gyökeres (máv) Tóth I. (máv.)

Diszkosz: Páter I„ Tóthi., Dras, Kovács 
L. mindhárom (máv.)
• J^vuß«^s: Juhász I. (Balmazújváros). 
Juhász K. (Balmazújváros), Halász B, 
(iparos)

A díjnyertes csapatok
A hajduvármegye által vándor­

díjként felajánlott értékes eaüst ser­
leget, mint a legjobb lövész csapat 
a püspökladányi levente egyesület 
kapta.

A befolyt szavazati jegyek ered­
ményeképpen Hajduvármegye test 
nevelési bizottsága által a legjobb 
megjelenésű vidéki csapat számára 
felajánlott vándordíját az egyeki 
levente csapat, Debrecen város diját 
a MÁV mühelyi levente egyesület 
nyerte.

A sportünnepély pompás meg­
rendezéséért Lépes Győző, Debre 
cen város ős Hajduvármegye kiváló 
testnevelési felügyelőjét és Beczner 
József felügyelőt illeti az elismerő». 
Mindketten éjt napot összelőve lel­
kesen, fáradtságot nem ismerve 
dolgoztak a sikerért, ami nem is 
maradt el.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban
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Prot: Jusztin. Katii.: K. Fér. 
A leteorológial intését Jelentése

Hazánkban ismét változékony, szeles, 
viharos idő uralkodott. Eső az utóbbi 24 
órában mindenfelé esett, de különböző 
mennyiségben, A legtöbb csapadék volt 
Papán 20, Budapesten 19, Nagykanizsán 
és Zalaegerszegen 12-ig. Több helyről 
zivatart is jelentettek. A hőmérséklet teg­
nap délután még több helyütt meghaladta 
a 25 fok C-t. ma reggel azonban erős hő- 
sülyedés állott be.

Idöprognózis : Változékony, szeles, igen 
hűvös idő várható, semmi vagy kevés 
esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeutn: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— A Nemzeti Kaszinó is kigolyózza 
Beniczkyt. Budapesttől jelentik: A 
Nemzeti Kaszinóban mozgalom indult 
meg Beniczky Ödön kizárása iránt. 
Az erre vonatkozó indítványt Feilitsch 
Berthold báró 20 taggal együtt alá­
írva terj'esztette a Nemzeti Kaszinó 
igazgatósága elé. Ebben az ügyben 
keddre vagy szerdára tűzték ki a 
döntö választmányi ülést.

— 1906. óta nem volt olyan nagy 
sáskajárás mint az Idén. Budapestről 
Jelentik: Jablonovszky József a ro­
vartani intézet igazgatója visszaér­
kezett a vidéken folyó sáskairtások- 
ról. Kijelentette, hogy 1906. év óta 
nem volt ilyen nagyarányú a sáska­
járás. Eddig sikerrel járt a sáska­
irtás, amelynek munkálatai a jövő 
héten befejeződnek.

— A románok visszavonják a sé­
relmes Iskolatörvényt. Bukarestből 
jelentik : A Cuvantul értesülése sze­
rint a magánoktatási törvényjavas­
latot, amelynek tárgyalását tudva­
levőleg az Őszi időszakra halasztót 
ták, véglegesen vissza fogják vonni 
és helyette uj törvényjavaslatot fog­
nak beterjeszteni, amely nagyobb 
mértekben fogja méltányolni a ki- 
sebbségek kívánságait.

— Térzene. Csütörtökön délután 
negyed 6-tól a katonai zenekar a 
Nagyerdőn az alábbi kiváló műsor­
ral térzenét tart: 1. Marica grófnő 
operettéből részletek. Kálmán I. 2. 
Magyar egyveleg. Pazeller J. 3. 
Carmen opera. Bizett G. 4. XlII-ik 
Magyar rapszódia. Liszt F. 5. Nótás 
kapitányból induló. Farkas I.

— Egy előkelő nrlasszony 2 mii 
liárdos sikkasztása. Budapestről je­
lentik-. A budapesti rendőrség két 
nap óta nagyszabású sikkasztás 
ügyében folytat nyomozást. Állítólag 
egy előkelő budapesti uriasszony 
ellen tettek feljelentést szombaton 
kétmilliárd elsikkasztása miatt. A 
kiszivárgott hírek szerint a két­
milliárdos ügy előzményei Bécsben 
játszódtak le. Az uriasszonyt, aki­
nek nevét a nyomozás érdekében 
nem hozták nyilvánosságra, őrizetbe 
vették.

— Ha a konflisló megvadul. Bu­
dapestről jelentik: Vasárnap este 
fél 8 óra körül egy konflisló meg 
vadult és magával ragadta a kocsit, 
melyben három nő ült, a bakon pedig 
egy bérkocsis segéd kapaszkodott. 
A megbokrosodott ló a Vámház-utcán 
a járdára szaladt és elgázolta az 
éppen arra haladó Kossil Líviát, 
majd teljes erejéből a falnak vá­
gódott. A bakról a bérkocsissegéd 
lezuhant, a kocsiban ülők pedig 
kivágódtak a kövezetre. A megér­
kezett mentők a sebesülteket az ekő 
segélynyújtás után a Rókus kórházba 
Szállították,

Elöljáróság! tagválasztások a debreceni 
Ipartestületben

JÓ és OLCSÓ fényképek

Izgalmas volt a vasárnapi közgyűlés
896051.
Kálvin-tér 3.

készülnek

(A Hajduföld tudósítójától) Is­
meretes, hogy a debreceni, Ipartes­
tület pár héttel ezelőtt tartott köz­
gyűlésén az iparosoknak a szociál­
demokratákkal paktáló kis töredéke 
puccsot rendezett s az elöljáróság 
rendes és póttagjainak választásá­
nál olyan egyéneket választott be 
az elöljáróságba, akik az alapszabá­
lyok ellenére, nem rendelkeztek a 
kellő 3 évi gyakorlattal. Emiatt az 
iparhatóság

megsemmisítette a választást.
Az Ipartestület junius 14 án va­

sárnapra összehívott közgyűlésén 
tartották meg az uj választásokat, 
amelyek iránt az iparos társadalom 
körében igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg. A közgyűlést délelőtt 
11 órakor nyitotta meg Varjassy 
Imre és üdvözölte dr Boldizsár Kál­
mán városi tanácsnokot, aki újra 
átvette a városi iparügyek veze­
tését. Az alapszabályok módosítá­
sainak elfogadása után az iparos- 
tanoncokért fizetendő dijakra vonat 
kozó elöljárósági javaslatot tárgyal­
ták. A jelenvoltak nagyrősze til­
takozott a javaslat ellen. Többen 
adót láttak a dij kiszabásában, 
amely

2 tanonc után egy aranykorona 
és minden további után 50 

arany fillér.
Az elégedetlenkedőket Bessenyei 
Gyula alelnök világosította fel, hogy 
az uj dij nem adó, hanem az Ipar­
testület fenntartására szedett hozzá­

Az orosz Cseka rémségei a debreceni 
kir. törvényszék előtt

Bizonyítékok hiányában felmentették a hadi­
fogolytársa meggyilkolásával gyanúsított Szabó 

Sándort
(A Hajdujöld tudósitójától.) A 

debreczeni kir törvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bűn 
tetőtanácsa hétfőn folytatta és fe­
jezte be Szabó Sándor hentes, volt, 
oroszországi hadifogoly ős vörös 
katona bünperében a fötárgyalást. 
Szabó Sándort azzal vádolták, hogy 
1920. decemberében az oroszországi 
Szemipalatinszk fogolytáborban uta­
sítást adott, illetőleg

réssé voll a basájából hű Kaira 
Lajos debreceni szakaszvezető 
kegyetlen és borzalmas meggyil­

kolásában.
Katra ugyanis nem dőlt be a 

vörös eszméknek, sőt ellene dolgo­
zott a szovjetnek, mire a vörös bün­
tetőszázad, majd a vérengző C(eka 
elé került, amely elrendelte kivég 
zését.

Négy vörös katona vállalkozott a 
kivégzésére, Sallai Pál, aki Székes­
fehérváron a katonai bíróság emiatt 
már halálra llélte és Salait már 
azóta felakasztották, Balog József 
cigány, aki emiatt életfogytiglani 
fegyházbüntetést kapott ős még két, 
azóta vissza nem tért vörös.

Ezek kivitték Kairót az / fisz 
folyóhoz, bajonette), karddal meg­
ölték,

agyonsznrták, majd leva!köpet­
ték, a befagyott Irtlsz folyón 
léket váglak és abba állították 

Katra holttestét,
amely formálisan befagyott. Ruhá­
ját pedig elrabolták.

Szabó Sándort, mikor visszatért 
szintén elővették és igy került a 
bíróság elé. Állítólag ő is részt

járulás.
— Bukjon meg az Ipartestulet I — 

vetette közbe egy kisiparos, akit 
az elnök erélyesen rendreutasitott.

Az uj elöljáróság megválasztása 
előtt dr Boldizsár Kálmán intézett 
hosszabb beszédet, melyben arra 
kérte a testület tagjait, hogy 

megértéssel és békés együttmű­
ködéssel munkálkodjanak közre 

érdekeik megvédésében.
A közgyűlés utolsó pontja az 

elöljáróság megválasztása volt. A 
választás nem folyt le simán, külö­
nösen a kisebb asztalosmesterek 
elégedetlenkedtek egyik jelöltjük ki­
buktatása miatt.

Az elöljáróság tagjai
Ezután az egyes szakcsoportok által 

me «ejtett kijelölés alapján megtartották a 
választást. Az elöljáróság tagjai lettek a 
következők: Acs : Szendrei Sándor r. t, 
Bádogos: Weszelv Antal r., Jimerich 
Vilmos p. Cipész : Fitori ’Ambrus, Kovács 
József r, Kugler István p Csizmadia: 
Szabó Gábor r, Marosán György és 
Ladányi Sándor p Borbily : Fuchs János r„ 
Dudás János p. Fényképész: Varga József r. 
Kiskömüves: Pap János. Kerékgyártó : 
Szabó József. Kárpitos: Szántó Zsigmond. 
Sütő: Schneider Mihály. Tímár: Kovács 
József és Kis Lajos. Vendéglős: Kemény 
János r., Lókodi Sándor. Mészáros: Lin- 
denfeld Ignác és Tuti János. Szabó: Soós 
András, Pompola Ferenc. Kalapos: Kósa 
Lajos. Kéményseprő: Szedres Gyula. 
Képesít, kömives: Kovács József. Lakatos: 
Pongrác Vidor. Ékszerész : Pintér Gusztáv. 
Szobafestő: Srombati Jenő. Asztalos: 
Szabó Imre. Kocsigyártó: Sós Sá: dór. 
Női szabó: Riskó Béla. Kötélverö: Molnár 
János Henles : Imre János.

vett a halálos Ítélet kimondásában 
és utasítást adott, mint a vörös 
büntetőszázad parancsnoka a ki­
végzésre.

Szabó avval védekezett, hogy ő 
nem volt parancsnok, csak rajvezető, 
a parancsnok egy Jámbor Gyula ős 
Konrád Max német-zsidó volt és 
ezek is adták az utasítást a kivég­
zésre Sallainak. Neki a kivégzésben, 
sem a halálos Ítélet meghozatalában 
semmi része sem volt.

A kihallgatott tanuk nagyrésze 
bizonyította, hogy

Szabó erősen kommunista 
érzelmű volt,

azonban arra vonatkozólag, hogy 
szerepe lett volna a kivégzésben, 
csak egy tanú vallott terhelőén.

A hétfői főtárgyaláson kihallgatta 
a bíróság Nagy Lajos és Varga 
József volt orosz hadifoglyokat, de 
súlyosan terhelőt nem vallottak Sza­
bóra. Majd több iratot olvasott fel 
a bíróság, igy a kivégzett Sallai 
vallomását.

Délután a perbeszédekre kerül a 
sor. Balog István kir. ügyész vád­
beszéde, majd a védő fejtegetései 
után a bíróság kihirdette az Ítéletet, 
mely szerint

Szabói a gyilkosság vádja alól 
bizonyítékok hiányában felmen­

tette
és Szabót szabadlábra is helyezte. 
Szabó még hétfőn elhagyta, a fog­
házat. Az ügyész a felmentő ítélet 
miatt fellebbezéssel élt. Szabó meg­
nyugodott az étéletben, ellenben a 
védője az indokolás miatt jelentett 
be perorvoslatot.

— Lédererné menekü nl szerelne 
az akasztófától. Budapestről jelentik: 
A büntetőtörvényszők vádtanácsa ma 
foglalkozott a rablógyilkos Léderer 
Gusztáváé ügyével és az asszonyt 
vád alá helyezte. Lédererné levelet 
akart kicsempészni a fogházból, 
amelyben arra kérte az urát, tegyen 
meg minden lehetőt érdekében és 
mentse meg az akasztófától. Emiatt 
Lédererné fokozottabb ellenőrzés 
alatt áll, úgy, hogy védőivel is csak 
ügyészség elnökének külön engedé­
lyével beszélhet.
- Jön a „BIBLIA“.

— löszönetnyilvánitás. Mindazon intéz­
ményeknek, parancsnokságoknak, kik a 
lefolyt levente ünnepély alkalmából a ren­
dezésnél szives segítségüket készséggel 
rendelkezésre bocsátóitok és az elért sí­
kéihez igen nagy n. értékben hozzájárultak, 
úgymint kü önösképpen a 11 es honvéd 
gyalogezred paiancsnokságának. Az Erő, 
Munka, Méliusz és Hajdú cserkészcsapa­
tok parancsnokságainak és Váry Sándor 
tornatanárnak ezúton is a legnagyobb kö­
szönetét mond a Hajduvármegye és Deb­
recen sz. ki-, város testnevelési bizott­
ságai nevében a testnevelési felügyelőség.

— Ebben az évben 473 magyar 
kivándorló mehet Amerikába. Buda­
pestről jelentik: Az uj kvóta szerint 
julius 1-ével kezdődik meg újból az 
északamerikai kivándorlás. Egy éven 
belül 473 magyar kivándorló juthat 
ki az amerikai Unió államaiba. Ju 
iius 15-én 300 magyar kivándorló 
indul Kanadába. A kivándorlók már 
most sorfalat állanak a vizűmért az 
amerikai konzulátus előtt.

— Súlyos szerencsétlenség az 
autóversenyen. Balatoaföldvárról je­
lentik: Az autóverseny során Ácsa 
és Bicske közötti országúton ma 
reggel súlyos szerencsétlenség tör­
tént, Lay kául Gábor a 19-es számú 
motorkerékpár vezetője, aki előtt 
elrohant autó nagy port vert fel, 8 
porfelhőben nekiment egy utszéli 
fának. Úgy Liykaut balhalántékán 
igen súlyos sérüléseket szenvedett. 
A sebesülteket autón bevitték Ácsa 
községbe, ahol az orvos megállapí­
totta, hogy Laykaut balkalantékán 
igen súlyos sérülést szenvedett és 
a bal kulc;csontja is eltörölt. A. 
szerelőt nem tudták kihallgatni, 
mert nem tért vissza eszméletére. 
Laykaut elmondotta a szeret csét- 
lenség lefolyását és azután ő is 
elveszítette eszméletét.

— Kiutasított utasok harca egy 
szovjethajó legénységével. Konstan- 
zába érkezeti jelentős szerint a 
szovjetkormány kiutasított 60 em­
bert, akik állítólag a szovjet érdekei 
ellen dolgoztak. A szovjethatóságok 
a számüzötteket gőzhajóra tették, 
amely a számüzöttekkel Odesszából 
Várna kikötő városába indult. A 
gőzös utasai, a hajó személyzetének 
rossz bánásmódjától felháborodva, 
megtámadták a hajó személyzetét, a 
tengerészeket és a hajóparancsnokot 
megkötözték és csupán a gépész 
személyzetet hagyták szabadon. Az 
egyik tengerészt dulakodás közben 
lelőtték. így érkezett a gőzös Vár­
nába, azonban a bulgár hatóságok 
nem engedték partra szállani a hajó 
utasait. A hajó most Várnában van, 
utasai azonban nem szállhatnak 
partra mindaddig, mig a kikötői ha­
tóságok Szófiából közelebbi utasítási 
nem kapnak.

— Véuiis kozmetikai intézel «1* 
távolit szeplőt, mittesert, pattanás, 
hajszálakat arc-, mell- és karró‘ 
Szeplőkenőcskapható.Széchenyi-« lö. 
szám.
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— Tűz Jéna János tanyáján Ve« 
szedelmes tűz pusztított vasárnap 
éjjel Jóna János debreceni földbir­
tokos, törvényhatósági bizottsági tae 
Hajduszovát közelében levő tanyá­
ján. Egy 15 méter hosszú és 10 
méter széles szalmakazal évült fri 
és égett le. Mintegy 200 méter­
mázsa széna hamvadt el. A kár ie 
lentékeny. A tűzoltóság nagy ké 
szültséggel vonult ki és főleg csak 
arra szorítkozott a munkája, hogv 
a tűz továbbterjedését megakadá­
lyozza ami fárasztó munka után 
sikerült is. Megállapítást nyert, hogy 
a tüzet villámcsapás okozta és ecv- 
szerre lángbaboritotta a szalma- 
a&Zl&t.
. 7- ?a!?osfe. Su,yos csapás érte 

SS ?Léla „városi számvevőt
Jtfareitet - 

kis leánygyermekük, Giziké Magda 
12 napos korában hétfőn hajnalban 
fielen elhunyt. Temetése ma, ked­
den délután 4 órakor lesz a Kos- 
suth-utcai ref. templomból a Kossuth- 
ixka- *emet®be. A gyászbaborult szü­
lők iránt nagy részvét nyilvánul meg 

- Jön a „BIBLIA“.
mi7 Ä88 í színházi díszletező, 
mint hóhérsegéd. Budapestről jelen­
tik: Az Ügyészség elnöke Gold Ká- 
roly hóhér első segédéül Rácz János 
villamosvasút! gépészt, másodhóhér- 
segédül pedig Balázs Pál ügyészségi 
napidijas szolgát nevezte ki, aki este 
az egyik színháznál díszletező.
dáhíJ0!^11 Jegyek/városl n«o- 
n?ín A ár03S1- usaoda m Witása 
után a nagyerdei villamosokon kom- 
Ä* J!®gyeíeí koznak forgalomba. I 
Ezeknek a kombinált jegyeknek az 
ára, amely magába foglalja a villa, 
mos menetdijat és a rendes fürdő- 
jegy árát, 10.000 korona lesz.

— Csűrös Béla festőművész mü- 
erme kepkialhtása (Péterfia-utca, ref 

főgimnázium II. em. 6. alatt) nyitva 
Van.-. V“’arn.aP 12-ig. hétköznap 
pedig 10—12-ig es 3—6 ig.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok- 
?af> klk elhunyt feleségem, felejt­
hetetlen édesanyánk temetésén meg­
jelentek illetve őszinte részvétüket 
fejezték ki, ezúton mondunk szívből 
hálás köszönetét. A Velich család

m,nIatsá«> lűaljáték. mozl- fc±Lés lampionos felvonulás a 
■ rtf n. A Szent Erzsébet nő­

egylet szegényei felsegélyezésőre 
nyári mulatságot rendez julius 5-én 
vasárnap délután 3 órai kezdettel á 
Äyerdßn»; a polgári lövölde előtti 
tisztáson, ahol sátorvárost építenek, 
i-esz lacikonyha, csárda, cukrászda, 
fonatossütés, amerikai sorsolás, jósda 
gyermekszőpségverseny, este tüzi- 
ISÍÍt ““JMadáa ős táncvigalom 
Hk az érdekesnek Ígérkező mu­
latságot. Belépőjegy 5000 K.
aiAR A°n? L!?,a mosolyíiba szerel 
J®8. a yllÓg’ Ilyen ,esz » te képed 
■«, ha Vargánál készül.
inr?. ? Sir“«v«8 Korányi féle kém 
ÍO OS arckrém a legideáli..bb arcápoló, 
térin 5a M°-rany! «y°ay«ertár labora- 
onuma Nyíregyháza, Be»«enyei-tér 15.

SÍDger wrógépek részletfize- 
betAt m eSt ulbó1 bérki részére elér 
vént?d S1Dger C-varrógép Rész- 
s ár,a8á8 Debrecen, Piac-u. 79.

a Te í8*88 ,^oni fe&ér Hlckalanok ! 
lJ ^divatosabb formában 130.000 
Piíc.°aerp ^“Pbatók a Kalapüzemben, 

ere» ^IliURók már 79 ezertől 175 
ízen»» oron®’8 raktárról vagy mérték 
Emil ít-na?y V“la«ztékban. Benyáts

főtéri üzletében, Tisza-palota. j
tutik csh.^f yáJ,k8’ kirakatok tükrórése I
itca u iK m üvegezése. Sípkovits, Szív |

Telefon J56 I

Műsor:
lépuJet“' a nap- Kardoss- Géza fel- 

Szerdán: Uferini vendégjátéka

ádaliüak fa Hoiitimbiuk kSu«B«lia 

Osokanai-Minhis
? ®a>“> 8 legmagyarabb le. 

vegöjü <és izü vígjáték ma este kerül 
színre a ref. gimnázium IQ év előtt 
fJrAtS°8‘Z»találkozóía tisztele. 
tőre a tanítót ezúttal js Roikó 
Játazn kit volt concolíirisai meleg 
ovációban fognak részesíteni.

Kardosa Góm játsza ma este is 
bámson Mihály szerepét a közked­
velt „Süt a nap“ magyar vígjáték-

MUfcJaM,Os Pl®?"1 ö,naPM vendég­
játéka a színházban. Minden kőpze- 
0 f®lü'mul a tökéletes, szinte 

csodával határos művészet, amelyet 
az Uferini olasz együttes produkál.

Aa álomvilág el nem képzelhető 
csodál elevenednek meg a maga 
tökéletes nagyszerűségében — a 

A%ban‘ 4 vi,ág Nagyobb szen­
zációját produkálja ez a páratlan 
együt es olyat, amit eddig emberi 
gondolkozás még elképzelni sem

Tüneményes produkciók, szinte 
képzeletet felülmúló világítási effek­
tusok és kiállítás az, ami az ö el­
képzelhetetlen nagy tudásukat még 
jobban növeli. 6

boldog akar lenni, nézze meg 
a világ legnagyobb büvészrevüjét, — 
a csodával határos Uferini együttest.

Vígszínház-mozgó
Két sláger egy előadásban: I. 

r? jxyaQ leszek milliomos ?“, e nehéz 
kérdést könnyen megoldja: Viola 
Dana 6 felvonásos vígjáték kereté- i 
ben. II. „Leánykérés“. Igaz történet 
Amerika viharos múltjából, Charley 
Roy főszereplésével. 1

Uránia-mozgó I 
„ A repülő halál“, izgalmas és ér- í 

dekfeszitő kaland 6 fejezetben Ki- | 
sérő: Szerelmes dézsatündőr,’bur- I 
leszk. I

Jön: Arab szerelem, Árvák a I 
viharban, A Biblia. |

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

last keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

ö

testedzés
Vasárnapi sportesemények

Debrecenben vasárnap nem volt 
labdarugómérköjés. Nyíregyháza vá­
logatott csapata Miskolc válogatottól 
J:U arányban kikapott. A DKASE 
kombinált Karcagon, a KIKSE-töl 
“rw-ma1 nrá“yban ^reséget.

zlu fflla 0 : 0. Magyarország ez 
évi bajnokságáért játszott döntő­
mérkőzést vasárnap a két egyesület, 

| amely azonban gólnélküli eldöntet­
lennel végződött. Az MTK javára 
megítélt 11-es büntetőrugást, amit 
íru£°tt> Amsei bravúrosan 
Kivédte. A mérkőzést valószínűleg 
csak ősszel ismétlik meg.

Ak Ostmark bécsi proficsapat hét­
főre tervezett mérkőzése elmaradt

Magyar—osztrák vlslpóló mérkő 
Zés a magyarok győzelmével végző­
dött. Magyarország 10 :3 arányban 
győzött. i
*aÄ®L egrI DS!d világrekordot 
* ann " A vasárnapi uszóversenyen 
a 200 méteres hátuszásban 2 perc 
48 másodperccel megdöntötte az 
eddig 14 év óta fennálló világ, 
rekordot. ö

KÖZGAZDASÁG
? m,i köv4rPÍacon a fe|. 

hajtás 400 darab volt. A kereslet kicsiny 
u«rmágb«al la,níha- Prima sertés 17 ezer’ 
k8rü'> közéP 16 ezer körül ős silány ser- 
tés 14 ezertől felfelé kelt. SovSacŐn 
közepes felhajtás volt közepes kereslettel. 
Itt az árak lartottak voltak. 12 ezertől 17 
té^értk°rOnáÍg fizettek hiz8nak való ser-

{Poloskáját
I JTIfWlenfí nlraÄ i_r I *1™?g,<:$.olc?0 *ron irt>a ki felelősség­

gel vidéken is. Terményben is fizethető 

Szűcs, Baross-utca 1.

Pénztár-blohh 
öt föle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapun» kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

Kerékpárokat
részletre, javít elabecserél, zománcoz és nikkelez

_____“Ä!^.OS mü“erész, Magos-u. 2S

SPRINGER IIz z z z -
KÖNYV, PAPÍR ÉS FÉNY- AGFA aranyfílrdő — — — _ _ iS 5 
KÉPÉSZETI SZAKÜZLETE Elöhivó és fixir, magyar — — _ 4(x»0 k 

FÖPOSTAMELLETT mmeiSb«b 'eleiek,
—- _____________ II Hímek beszerzési forrása,

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÄZÄ
CSAPÓ-UTCA 14.
TELEFON 300. SZÁM

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelvisé»! — KniKn m hk„yha. EMri ‘.“X’s
Minden este elsőrendű cigányzene i!ll

Bármikor, |
h. jól é. ölein «I,, b.
?,?ABO ES ZENGEVALD

r-„__ . >6I°'- “ 'OT'd.ru üzletébe SzeMM,a.ulc, 3
------------------------P°"B* *• ««'■»»szón ulaone.ttoü n.8,rtl.„Wkl,an

R tőzsde
Magyar korona 0.0072.50 

ZOrlchl zárlat 
9nvfWyS?1515'^’ Londofl 2502'/,, Miláné 

«iS?K D2490— < Brüsszel 2440, 
’o2.7,5’ Buda^t 0.007250, Belgrád 

Varsá flS mre8L H°i,andl« 2°6-S». 
sX ,23 “’ 72-50’

Magyar Nemzett Bank jelantéaa 
a devizaárfolyamokról

347000** 7h*A7n “lI25£’Jlng01 fonl ^OOO- 
347000, hollandi forint 28425 —28495 

iS 3t3,9-3463' «VW fl??80-^88!4, Cín-^oron8 2094—2116, lei 
122rT ‘1« 2790-2818, dinár 1214-
U2U, osztrák korona 99.90—100.50 fillér.

Termónytőzsda zárlat

ÄrA ■ “b
: tí8“»idéM

puza 525-5277,, egyéb 522-5257,. 77 
küos 1Í8^idéki530-5327„ egyéb 527- 
M0 /„ 78 kilós tiszavidéld boza 535- 

x 532-5857,, rozs 410- 
í15 “ ™karmány árPa 320—330. sör- 
íín* 47n80-.420’ köles 285-290, zab 
23542: gen 8Ü8-310' korP*

Ferencvárosi sertésvásár 
iS°r8JTai‘48 ^°°- Araki k«"nyö 

19, közép 19—20, nehéz 19,5—20.5.

,LeCoq'
I a világ legjobb
I növényi c 1 p ő- 

pasztája
| minden szinben.

I Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! meg­
lepő eredményről fog meggyő- 

|zödni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y 
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN. Rakóczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán. III. Zsie- 
?kkd:UlCL2 36> ~ A Mérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
E.ze" ?íeJyény ^mutatója a 

napi árakból 25»/0 engedményt 
Bndan^»8krf*L. fénJkéPmesternől 
Budapest, Kákóezi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

d.ru
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APROHIRDETESEK
■égy lapban olva««ák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• Debrecsen, Debrecsent Független DJiíg, Haidnföld vagy TlnántaU 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a (Jgálhv Ferenc Bt. (Flac-acca 8), vagy a He- 
getta éa Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (P,ac’“S?® , ' 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéa 10 wóig 8000 ko­
rona, minden további «zó 800 korona. — V.Mtagbetimzó e« levelezel IbOO K.

Lakás
lodern 2 Bioba, konyháé lakás átadó. — 

Bernáth. Pesti utca 55. 5o4
4 szobás modern központi lakásomat el- i 

cserélem vagy átadom. Cim a kiadóhiva- I 
tálban, 1185 ■

Piac-utca legszebb helyén 2 szoba-konyhás 
lukas mellékhelyiségekkel irodának ren­
delőnek,’ varrodának is elsőrendűen 
alkalmas, átadó. Cim a kiadóban, J47

Blatt bútorozott különbejáratu szoba két ] 
fiatalembernek. Eötvös-utca 5Ó. 549 (

Utcai bútorozott alkovva), 8 ágy“« I 
kiadó Welsznáí, Széchenyi u. 23. 551 J

Piac utcai 3 szobás 13kás jutányosán át- j
»dó. Cim a kiadóban. 1167 |

Eiy szoba, konyha bútorává, esetleg , 
anélkül is kiadó. Cim a kradóban. t>30

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. - l
Csapó utca 72. üzu ’

Kladé két bútorozott szoba konyhával is.
Cim a kiadóban.

I Két felsőbb reálista tanulót jövő tanévre
1 elfogadok al/átással. Hatvan-utca 40.
• szám, 4. ajtó. 618

40 hold jő legelőre vállalok marhit vagy 
birkát vagy fejős tehenet lehetőleg egy 
tételben azonnalra. Cim városgazda hi­
vatalnál, Dégenfeld-tér 5. 15/8

Kémet úri fiatalember elmenne nyaton gyer­
mekekhez .Vidékre is* jeligére Hajdú­
földhöz. 1174

Ló- és tehéntrágya szalmáért ki fuvarozható 
Piac utca 57. számú háztól. 1177

Forgalmas fűszer és csemege ü ziel kiadó, 
cím a kiadóban 526

WíiTift í^iii 1,1—11

Kereslet
Géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek 

Ehrenreicb Sámuel. Arany János-ntca 87. 
szám. 428

Kenyeres leány azonnal kerestetik Margit- 
íürdö park venoéglöbe. 82J

Tisztittassa, festesse, vasaltassa
tavaszi éa nyári ruháit

WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55.____
.. a- .nnnai czi-ntoa 54 1 ül stráfkocsi körűi lebajtós oldallal hen*®®’ 
kiadó azonnal. Rákóczi «0» ml | u'pék vggy 8zódá8 k0C8Ínak alkalmas «1- 

*“ adó, ifj Vanassy kovács. Apaffy-utc*
67 47

As újonnan megnyílt „Jőzsa“ divatszalon­
ban Zöldfa-u'ca 7. egy segéd és 2—3 

tanuló leány felvétetik, 61 i
Gyakorlott ügyvédjelölt azonnali belépésre 

ügyvédi irodai alkalmazást keres. Um 
í kiadóban. 846

Fehérnemű varró és tanulóleány felvétetik. 
Széchenyi utca 7. Emelet. 88^

EíV jobb megjelenésű nö főző vagy be­
járónői állást keres. Cim Bethlen-utca 

25. Keresztépület. 581
Fttszerkerenkedősegéd italmérésbe felvéte­

tik. gyakorlott előnyben részesül. Petőn- 
tér 3. 571

Kővetkező tanévre tanulókat teljes ellAtáara 
elfogad Breiderné. Széchenyi utca 49. 

szám. 880
Tanuló cipőfelsőrész készítéshez felvétetik.

Király- utca 5. 572

Bis szoba 1
Hátulsó lakás.

árpádtért villamos megállóhoz bárom- 
^percnyire két szoba, konyha lelépéssel , 

átadó* Értekezni naponta 4-6 ig. Ctm 
a kiadóban. •

Kfllönbejáratu csinosan bútorozott szoba : 
elstjére kiadó. Breiderné, Széchenyr- 
utca 49. 681 I

Különbejárata bútorozott szoba *zOnP^ < 
kiadó. Piac utca 56. . i

Csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó
Faragó-u. 23. ...

Eav szoba, kot yha, villanyvilágrtás butor- 
ral vagy anélkül lelépéssel kiadó. Ctm 
a kiadóban. 000

Köxvonton kiadó, azonnalra is, tiszta szoba 
üresen vagy bútorozva keresztyén un 
embernek. Simonffy-utca 11. bba

Bútorozott szoba központban garsonnak |
azonnalra kiadó. Hüvelyes 6, ina j

Bay fcrgalroas helyen levő üzlethelyiség 1 
kiidó. Salétrom utca 12. 641 l

Eladás
Eladó hatvanutcai-kert. Gyepű sor 23. sz. 

szőlő, 535 négyszögöl, lakható épülettel. 
Értekezhetni Vígkedvű 19. 1145

Iparművészeti terv szerint készült dúsan 
laragott gyönyörű fekete ebéd'ő. kom. 
plett konyhaberendezés, szalongarnitura, 
konyha, spőr. szőnyegek, vitrintárgyak, 
a tvini. meisseni jégszekrény, zsurasztal, 
állólámpa eladó, Cim a kiadóban. 548 

Eladó úti szobabútor, uj, minden elfogad • 
ható áron Balint asztalosnál. Kossutü- 
utca 5. 527

Egy uj szekér eladó. Ajtó u. 43. 528
Eladó gazdálkodó ház mesterutcai részen 

lakó nélkül, 10 drb jószágra istállóval, 
kétszobás lakással és minden kellékek­
kel. Azonnal elfoglalható, Cim a Debre­
cen kiadóban. 581

Eladó 2 lóra való kocsi szerszám, 20—30 
litetes tejes bádog. Értekezhetni Nyom­
tató 12. 1164

Csapó- Utcán rőfösüzlet, alkalmas minden- 
nek, sürgősen eladó, Cim a kiadóhiva­
talban. 614

Bundi utca 12. számú családi ház eladó. 597 
■otorkeréhpár autó teljesen jökarban, 

üzemképes állapotban olcsón eladók.
Vígkedvű Mihály-u. 10. 598 j

8 hold fö'.d az Ondódon eladó. Érlekez- 
heti Kovács Gyula vasüzletében, 616

Keveset használt és uj bútorok olcsón el- i 
adók. Baross-utoa 7. oa* j

Eladó Vörösmarthy-utca 2. számú ház be- , 
költözhető lakással. 895 '

Bindenféle bútor eladó Homokkert, Buj­
dosó utca 34 alatt. Kétszobás lakás ^kb 
adó.

Eladó a Wolaffka-telepen 3 hold kaszáló.
Értekezni Nyomtató 12. 637

Eladó 2 lóra való kocsiszerszám. 20-30 
literes tejes bádog. Értekezhetni Nyom­
tató 12. bdö

Eladó egy pár alig használt 86 os fehér 
félcinő, egy spangnis. Srmonffy-utoa 37. 
Kapu alatt balra. 009

Pilla ötszobás beköltözhetőséggel, gyü­
mölcsössel eladó.„Széchenyi-ut 5. bl9

Egyemeletes nyulház eladó. Méliusz-tér 7 
szám.

■ Jókaiban levő, dupla mük8dé®J1..ketnklle.s 
i szivattyú eladó Nigy szerelőnél, Bur- 

gondia 1. sz.
i Eladó Móricz utca 16. számú ház, 4 szoba, 

konyha, mellékhelyiség azonnal beköl­
tözhető. Lakó nincs. b‘‘

Festett politirozott ágy, n'ájványJaP°8. t,ük' 
rös mosdó, dívány, asztal, székek eladók 
Nyíl utca 114, pinoelakás, 623

Egy jó szórói osta eladó. Gyöngyvirág utca
HÍ szám. 623

| Óriási áresés Tegdes János szabónál I 
I Részletfizetés mellett Is I

Családi ház 
4 szobás lakással, 2 szobás azonnali 
beköltözésre. Eöivös-utca elején isko­
lával szemben eladó. Árnyas és virá­

gos, szép köves udvarral 
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Méliusz-tér 15

Ajánlat
Wminóségü tégla és cserép Tóth és Se­

bestyén építészek téglagyárában kapható 
legolcsóbban. Megbízott Betűs József. 

Zöldfa utca 8. 2511
Carbolineum egolosóbb árbankapható Stern 

fenték üzletében, Piac-ntci 10. Bikával 
szemben. Telefon 856. 219

Hói kslipck a legújabb divatu Jungreisz- 
nál. Arany János-utca 37. 417

Tülüa vagontételben és aprítva legolcsób-
bin te^zerezhttö Erdélyi fabebozalalá 
nál, Fürdő-utca 2. Telefon 1C-98. 252

Tt mézkő, falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükögyárban, Fürdő utca 2 

Mám. 248
gtrlegképes könyvelő délutáni könyvelési 

vállal. Cim a kiadóban 457
■ ortobágyról hazajövet marhát legelőre, 

esetleg teleltetésie vállalok. Csapó 23.
555

| Bázmester, otthoni foglalkozású előnyben, 
felvétetik azonnal. Deák Ferenc utca 10. 

szám. 569
Italmérésbe ügyes férfi, vagy nő azonnal 

felvétetik. Gyakorlott előnyben részesül.
■ Petöfi-tór 3. 560

Tanulólány felvétetik Kévész— Pethö var­
rodába. Piac 58. 643

Keresek kosztkamatra fiz millió koronát 
első betáblázásra. Cim a kiadóban. 632 

' Tanulolányt felvesz fizetéssel Fábry hölgy- 
' fodrász szalon. Batthyány 2. 624

Tannlólány és fin felvétetik Varjas Pál 
könyvkötészet, Egyház tér 3. 636

Az újonnan megm 1U ,Józsa* női divat­
szalonban Zöldfa utca 7. szám 1 segéd 
ós 2—3 tanulóleány felvétetik. 644 

ügyes fin tanuknak felvéte'ik Springer 
könyv, papit, irodacikkek, fényképészeti

I szaküzletébeo. 1178
■ - Kárpitost felveszünk, Bika-szálló félemelet 
i 15 519

Vegyes

HHH

1925 junius 16.

FESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiví'ó minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat tQ/

STERN PÍACU*10
bika szállodával szemben

Ha a nyári tejgondoktól meg 
akar szabadulni, vásároljon

PASTÖRIZÁLT
TEJET

... .... a

Hangyádban Ilit

KORONA VENDÉGLŐ
kimérésében csapó-utca 17. ez. alatt

URADALMI fajbor

12.000 K.„
literenként — kihordásra -- kapható.

Üvegezést 
jutányosán váHal H AMP EL JE N Ő, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZ4M ALATT.

Kész ablakok raktáron.

PÉNZTÁRCÁT 
bőröndöt 

redikult 
jól csak a készítőnél vehet 

Feuermann 
bőröndös 

Piac-utca 44.
140004 fogásos ebéd menü----------------

2 fogásos vacsora menü - — 
Eóna reggelt- - - - g” 
rpoháFsör--------------------------*;g
Bavi ebéd és vacsora - ^űjÖÖŐÖÖ

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hnnyadi-u 1. sz. _

Nyári hónapok alatt 
aaiát ruháját elkészitheti®^J" GRÜNFELD 9saját ruhája* eiKesziiacw^^i ___________________

Van szerencsém az igen ti zielt hölgykö­
zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
J*nos-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

Bor 8000 koronáért hordó tételekben eladó 
Markbreit, Péterfia-utca 11 543

Elveszett barna-tarka törpe korcs vizsla, 
megtaláló jutalmat kap Iskola u. 5 544

Báró Györffy hordó gyár-ban mindenféle e 
szakmához tartozó javítások készülnek, 
uj és használt hordók raktáron Nap­
utca 4, Telefon 12- 83 538

Elveszett sötétszürke kandúr macska, aki 
Kut-utca 6 szám alá visszaviszi, vagy 
nyomára vezet, magas jutalomba ré­
szesül. 1173

Sola Ignác müórás Hatvan utcáról műhe­
lyét Bodega utca 2. szánt u üzlethelyi­
ségbe helyezte át. 627

Van szerencsém b tudomásukra hozni azon 
jóismerőseimnek, hogy kovácsmühelyt 
nyitottam Szepességi utca 37. sz. alatt. 
B. pártfogást kér Dorka János, kovács­
mester. 625

FORD tractorok 
és bármely rendszerű szárítógépek es 
automobilok szakszerű javítását a leg 
. jutányosabb árban készít------—
i# # s c autómotor és gép- 
Ki SS MÜHeL Y . Telefon 901. 
ERZSÉBET-UTCA 20. sz.

Sofförískolájában 
bárki szakszerű kiképzést n-e-hetBér- 

autók telefon megrendelhetők

IGYELEM I

Rütli i MimarBesBHii Min is MiitMtiiiiii II.

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
lemét megnyitottam, ahol ion- 
gorahangolást és javítást, úgy* 
szintén mindenfele vonóshang- 
sxerek pontos rendbehozáMt 
vállalom jutányos árak mell itt, 
Bosszú zongorából rövidet esi- 

’S» 

TONTÉ LÁSZLÓ 
Debrecen, Piac u. 30, udvarban

NjoiDHtou a M»gj»r Nemzeti Köuyv- és Lapkiadóvállalai nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.


